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Uredništvo in uprava; M aribor, A le k s  androva  c e s ta  š t  13
Oglasi po tarifu

Oglas« sprejema t»dl oglasni oddelek .Jutra" v Ljubljani, Pre8*wo*a uUca St.4

Telefon;
Uredn. 440 Uprava 455

Cena 1 Din

Leto M. (IX.), štev. t91 Maribor, č

izhaja razun nede l je  in praznikov vsak dan ob 16. uri 
Račun pri poitnsm čak. za*. v Ljubljani it. 11.400 

Valja massino, prsjeman v upravi ali po poiti 10 Din, dostavljen na dom pa12'Dtn

It*pet dva važna in značil­
na dogodka

»Koalicija ostane na veliko žaiost pred­
stavnikov daeašnjega režima«, Izjavlja 
g. Svetozar Pribičevič. — Koroščeva 
vlada na kolenih pred fašistično Italijo.

V našem včerajšnjem članku smo iz­
razili svoje trdno prepričanje, da tako- 
zvani berlinski incident ne more biti po­
vod za razcep KDK, ki so ga pričakova­
li režimski krogi s takšnim hrepenenjem, 
da so govorili o njem že kot o izvršenem 
dejstvu. Povdarili smo svoje trdno pre­
pričanje, da bo današnja seja vodstva 
KDK v Ljubljani vse te intrige razbila in 
pokazala popolno solidarnost v princi- 
pijelni borbi Kmetsko-demokratske koa­
licije, pokazala pa obenem, da imajo lah­
ko člani koalicije v vprašanjih taktike 
različpa mnenja. Toda na veliko žalost 
hegemonistov se je naša domneva in na­
še prepričanje izkazalo kot pravo že 
pred ljubljansko sejo, zakaj že včeraj se 
je na predkonferenci zastopnikov KDK 
in zlasti njenih voditeljev izkazalo, da 
KDK pravilno pojmuje velike trenutke, 
katere preživljamo, ter da se noče spu­
ščati v ogabne nižine malenkostnega po- 
litikrfsterstva, ampak da ostaja na soln- 
Čnih višinah trdne in odločne volje, izve­
sti borbo , do konca. Izjave, ki sta jih po 
včerajšnji predkonferenci podala oba vo­
ditelja KDK gg. dr. Maček in Svetozar 
Pribičevič, dokazujejo polno resnico te 
naše trditve.

‘zjava dr. Mačka je bila kratka in se 
ie glasila samo v tej smeri, da je »vse v 
najlepšem redu in da je enodušnost naj 
večin«. G. Svetozar Pribičevič je v svo- 
ii izjavi, Id je zopet velikega političnega 
pomenu, predvsem povdaril, da o razce­
pu v KDK ne more biti govora in da se 
beograjski vlastodržcf varajo, ako misli­
lo, da jim bo koalicija napravila to ve­
selje. Dalje je povdaril, da se on in ce­
la koalicija s principom protesta HSS v 
I3cr!inu solidarizira. On bi, tudi če bi ne 
bil solidaren, se solidariziral sedaj po onih 
drznih pretnjah, ki so včeraj prišle iz 
službenega Beograda, ker to odgovarja 
tudi viteškemu značaju onih borcev, ka­
tere vodi on že toliko let v najtežje bor­
be. Namesto da bi v Beogradu odstranili 
razloge za proteste na mednarodnih fo­
rumih, se poslužujejo pretenj, ker je to 
njihova edina državniška modrost. V da­
našnjem Beogradu pozabljajo, da narodi 
danes ne morejo biti več ločeni drug od 
drugega s kitajskim zidom, ampak da 
obstoja javna vest sveta, ki se ne da ga­
ziti z načeli in formulami državne su- 
verenitete. Pozdravili smo demaršo fran- 
cosko-angleško v Sofiji, četudi Bolgarija 
protestira radi vmešavanja v notranja 
vprašanla. Za časa veleizdajniškega pro­
cesa v Zagrebu je Srbija in so vsi oni, ki 
so bili vpleteni v ta proces, pozdravili 
kontrolo Evrope nad procesom, katero 
je organizirala Srbija sama. Prerano je 
veselje hegemonistov, ki so iz brzojavke 
g. poslanca Popoviča izvajali, da je poru­
šena solidarnost v KDK. G. Popovič je 
hotel samo povdariti, da je odločen pro- 
tivnik vsake ločene akcije in da hoče ši­
roko nacijonalno ter nobene ozke ple­
menske akcije. V glavnih linijah pa se vsi 
strinjamo v tem, da so sklepi KDK od 1. 
avgusta obvezni za celo koalicijo in da 
oni predstavljajo njen program, kar pa 
izjavljajo pocdinci, velja samo za njih. 
Ni nesreča, ako se v posameznih vpra­
šanjih pojavljajo različna mnenja- Koali­
cija ostane na veliko žalost predstavni­
kov današnjega režima in na veliko ra­
dost srbskega, hrvatskega in slovenske
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Ljubljana, 23. avgusta. Po  zopetni otvoritvi seje je bila so-
Prestolica Slovenije Ljubljana je danes 

središče celokupne jugoslovanske politi­
čne javnosti. Zlasti Beograd posveča naj­
večjo pozornost sklepom seje vodstva 
KDK in to še prav posebno glede brzo­
javke, katero je HSS poslala interparla- 
mentarni uniji v Berlin. Po včerajšnjih 
izjavah predsednika Pribičeviča in vo­
dilnih članov KDK ni pričakovati senza­
cij, ker je odstranjeno vsako nesoglasje 
in bodo današnji sklepi — v kolikor je to 
sploh še mogoče — le potrdili soglasje in 
slogo KDK.

Pribičevič se je s poslancem dr. Fo- 
povičem pripeljal že sinoči z beograjskim 
brzovlakom, ostali člani vodstva pa 
današnjim jutranjim zagrebškim brzovla­
kom. Na kolodvoru sta jih sprejela in 
pozdravila poslanca dr. Kramer in Pu­
celj s predstavniki krajevnih organizacij 
KDK.

Na sejo so došli: Svetozar Pribičevič, 
dr. Vladko Maček, ing. Avgust Košutič, 
dr. Ante Trumbič, Ivan Kraljič, Jura j 
Valečič, Juraj Demetrovič, Večeslav Vil- 
der, Dušan Ivaniševič, dr. Nikola Drugi- 
čevič, dr. Svetislav Popovič, dr. Albert 
Kramer in Ivan Pucelj. — Že včeraj so 
dospeli dopisniki zagrebških in beograj 
skih listov, danes zjutraj pa berlinski in 
dunajski poročevalci.

Ob desetih je v sejni dvorani tajništva 
SDS v kazini otvoril sejo predsednik dr. 
Vladko Maček s sledečim nagovorom:

Otvarjam sejo vodstva KDK in d o v  
darjem pri tej priliki zlasti okolnost, da 
je to prva seja v Ljubjlan-i Ta okolnost 
je posebno važna, ker se vidi, da v borbi 
združenih Hrvatov in prečanskih Srbov 
sodeluje tudi Slovenija, čeprav je dr. 
Korošec zvezan z našimi nasprotniki. 
Najvažnejše je pa to, da stoji ob boku 
našega pokreta tudi prestolica Slovenije, 
bela Ljubljana.

Nato se je prešlo na dnevni red in si­
cer takoj k razpravi korakov HSS v Ber­
linu. Pri debati so sedelovali vsi navzo­
či člani vodstva KDK. Razprava je po­
kazala popolno soglasnost in solidarnost 
KDK. Tudi v podrobnostih mišljenja ni­
so bila deljena po strankah, ampak so 
prišla do izraza le osebna naziranja.

Po kratki razpravi je bil sprejet sklep, 
da vzame KDK na znanje korake, ki jih 
je storila HSS in da je treba te korake 
še pojačiti s posebnim sklepom, v kate­
rem se bo naglasilo, da beograjska dele­
gacija nima legitimacije zastopati našo 
državo na mednarodni konferenci v Ber­
linu. Ta sklep bo javljen v Berlin pred­
sedstvu interparlamentarne unije.

V svrho stilizacije tozadevne resolucije 
ie bila seja ob 11.30 prekinjena.

glasno sprejeta naslednja resolucija: 
»Eksekutivni odbor parlaraeft 

tarnega predstavništva KDK je 
sprejel na svoji redni seji dne 23. 
avgusta 1928 v Ljubljani naslednji 
sklep: KDK se pridružuje protestu 
parlamentarnega predstavništva 

HSS z dne 20. avgusta 1928 proti 
sodelovanju delegacije okrnjene na 
rodne skupščine v Beogradu na 
konferenci interparlamentarne uni­
je v Berlinu. KDK kot parlamentar­
ni reprezentant Hrvatov, Srbov in 
Slovencev, ki jih zastopa, ne pri­
znava narodni skupščini v BeO' 
gradu pravice predstavljati parla 
meait kraljevine SHS na konferenci 
interparlamentarne unije v  Berlinu 
iz razloga, ker je ta parlament ne 
samo nasilno izvoljen, marveč so 
bili v njem dne 20. junija 1928 
ustreljeni predsednik in voditelj 
KDK Stjepan Radič in narodna po­
slanca Pavle Radič in dr. Gjuro Ba- 
sariček ter težko ranjena dr. Ivan 
Pernar in Ivan Grandja, ki so se le 
z zakonitimi in parlamentarnimi 
sredstvi borili za svobodo i>n rav- 
nopravnost svojega naroda. S tem  
brezprimornim zločinom, ki je bil 
izvršen iz sredine vladajočih 
strank, je onemogočeno parlamen­
tarni reprezentanci KDK sodelova­
nje pri delu te skupščine in Hjenih 
delegacij in potem takem tudi ne 
sodeluje v delegaciji te skupščine 
na konferenci interparlamentarne 
unije v Berlinu. Ta skupščina, ki bi 
jo bilo treba po 20. juniju takoj raz­
pustiti, je diskvalificirana, da bi 
sprejemala -zakone za kraljevino 
SHS in predstavljala parlamentari­
zem na forumu, kjer se sestajajo 
predstavniki iskrenega in pravega

samo da ni bilo z razpustom  okr« 
vavljene narodne skupščine dano 
zadoščenje užaljenim čustvom  čio- 
večanstva in pra vni zavesti naroda, 
ampak se s pomočjo take narodne 
skupščine vzdržuje vlada, ki grozi 
borcem za parlam entarizem  in de­
m okracijo ter narodne svoboščine 
z izjemnimi ukrepi pod pretvezo, 
da predstavljajo apeli na medna­
rodno solidarnost veleizdajo drža­
ve. S podaljšanjem življenja o k r­
njeni narodni skupščini v B eogra­
du in z njenim nadaljevanjem  dela 
ter sodelovanjem  na m ednarodnem  
interparlam entareem  forumu se da­
je sankcija krvavem u zločinu 20. ju­
nija, s čim er se  rušijo velike prido­
bitve parlam entarizm a in m esto 
parlam entarnih razprav  uvaja kot 
sredstvo in argum ent krvavo obra­
čunavanje ter celo ubijanje narod­
nih poslancev. Situacija ustvarjena 
na ta način, da so z revolverji iz­
gnani iz narodne skupščine pred­
stavniki KDK se sedaj izkorišča v 
tem pravcu, da se v odsotnosti 
opozicije vsiljujejo zakoni vsej dr­
žavi in ratificirajo m ednarodne 
konvencije, ki se tičejo najbolj k ra­
jev, katerih predstavniki so bili pre­
gnani iz parlam enta. KDK, ki je ne­
omajna poborniica idealov m edna­
rodnega miru in b ratstva, pričaku­
je, da bo interparlam entarna unija 
s  svojim delom ha s svojo moralno 
av toriteto  delala i\a zmago pravega 
in iskrenega parlam entarizm a, ki 
edini m ore zajamčiti trajen svetov­
ni mir za napredek človeštva. V 
Ljubljani, 23. avguste 1928..
Po soglasnem sprejetju te resolu­

cije Je bila seja zaključena, nakar se 
.e vršil skupen obed v restavraciji 
Zvezda. Popoldne ob treh se nadaljuje

parlamentarizma in demokracije I razpravljanje vodstva KDK o ostalih 
vsega civiliziranega človeštva. Ne I aktualnih vprašanjih.

Presenečeni Beoirad
SOLIDARNOST KDK NE GRE REŽIMU V RAČUN. — NADE NA POZNEJE.

BEOGRAD, 23. avgusta. V tukajšnjih 
političnih krogih je opažati vsesplošno 
presenečenje nad solidarnostjo v  vrstah 
KDK, Včerajšnje izjave vodilnih mož 
KDK so marsikomu v Beogradu zaprle 
sapo. Beograjski tisk komentira te izjave 
čisto odkrito, da so se motili oni, ki so 
računali z razpadom KDK; pristavlja pa 
seveda istočasno, da je pričakovati, da 
se bodo v kratkem, zlasti ko pride na 
dnevni red revizija ustave, pojavila taka

vprašanja, na katerih pojde KDK vsak­
sebi. Sicer pa ie ves Beograd v zname­
nju pričakovanja sklepov v Ljubljani, 
od katerih odvisi nadaljni razvoj položa­
ja. Tu so prepričani, da pride na Bledu 
prihodnje dni do važnih dogodkov, ker 
bo vodstvo KDK vsekakor izdelalo smer­
nice za nadalnjo trtktiko in politiko.

fpomlniaJte se C84D
Tako je torej, kakor že gori omenjeno, 

že pred ljubljansko sejo razbita vsaka 
domneva o možnosti razcepa KDK- To je 
prvi važen dogodek. Drugi značilen do­
godek pa je odgovor naše vlade na pro­
testni noti italijanske vlade glede dogod­
kov v Šibeniku in Splitu. Znano je, da je 
cela dalmatinska javnost radi sprejetja 
nettunskih konvencij s strani okrnjene 
Narodne skupščine v Beogradu in zlasti 
radi tega, ker se je kot posledica spre­
jetja konvencij pričelo odpuščanje tiso.
čev naših delavcev s strani italijanskih 

ga naroda, kj se bori za ravnoprav^ost j podjetij v Dalmaciji, kakor en mož vstala 
y  tej državi [proti tej nečuveni ata ki Koroščeve vla­

de na gospodarske in narodne interese 
Dalmacije, ter da so se ob tej priliki zgo­
dili tudi nekateri hujši incidenti v  Šibeni­
ku in Splitu, zlasti v Splitu, kjer se je po­
vrh še italijanski konzul na ulici izival- 
no obnašal napram našemu prebivalstvu. 
Zastopnik Italije v Beogradu je po naro­
čilu svoje vlade radi teh demonstracij 
zahteval zadoščenje za Italijo in narav­
nost predpisal, kaj morajo naše oblasti 
ukreniti proti demonstrantom. Vsaka dru 
ga država, ki količkaj drži na svojo čast, 
bi na tako drznost primemo odgovorila. 
Toda v našem zunanjem ministrstvu so 
bili dosedaj skoraj vedno in so tudi to

danes ljudje, ki mislijo, da morajo vsak 
hip pasti pred italijanskimi fašisti na ko­
lena. Tako se je zgodilo tudi sedaj pod 
predsedstvom dr. Korošca. Zastopnik 
zunanjega ministra dr- Šumcnkovič je 
včeraj izročil odpravniku italijanskega 
poslaništva v Beogradu pismeni odgovor 
naše vlade na protestni noti italijanske 
vlade. V tem odgovoru izraža naša vlada 
obžalovanje za incidente v Splitu in Ši­
beniku in naglaša, da bo kaznovala kriv­
ce in povzročitelje iincidentov. Tudi izjav 
Ija, da bo plačala odškodnino italijanskim 
državljanom. Toraj , ponižanje, kakoršno 
le Itelfe tafato.
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Manila tihotapstva s saha
rinom

O TIHOTAPSTVU SPLOH. — SAHARINSKA SEZONA.

Maribor, 23. avgusta.
Narodni pregovor pravi: »Tat in tiho­

tapec, — vsake hudobije hlapec ...«  V 
tem ljudskem reku je globoka vsebina v 
dobro prirojenega slovenskega poštenja.

Tihotapci (švercerji) so nam bili prej 
pred preobratom— poznani le iz skrom­
ne literature. Zdeli so se nam legendarni 
junaki, ki so z nevarnostjo lastnega živ­
ljenja — tihotapili vzlasti duhan (tobak) 
ter s tem stavili na kocko tako svojo 
svobodo, kakor tudi — življenje.

S preobratom pa se je »delokrog« pro- 
fesijonelnih »švercerjev« prenesel na 
naše ožje ozemlje, ki leži tik ob državni 
meji. Prva leta je bohotno cvetelo in vse 
drakonske kazni za tihotapce »po pokli­
cu« in pnih »-iz potrebe« niso dosti zale­
gle. Kronika prvega decenija obstoja na­
še države beleži velike, gosposke in ma­
le, proletarske tihotapce: take z vagoni 
in take z blagom, skritim v najintimnej­
ših kotih človeškega telesa. Financarji, 
zvani v jeziku tihotapcev »zeleni hudiči« 
imajo polne roke dela in priznati se mo­
ra. da so si tekom enega desetletja pri­
dobili dokaj prakse v izvohanju pre­
povedanega tihotapskega blaga. Pa ima­
jo težko, silno nevarno stališče: Prisegli 
so na zakon, a ker so tihotapci tudi pri­
staši političnih strank, — imajo čast, vpo- 
števati zlate intervencije za tega ali one­
ga grešnika... To poglavje, ki je samo 
na sebi absurdno, bomo na podlagi av­
tentičnih podatkov čimprej načeli. Za 
danes naj se premisli samo to: Komu naj 
služi nameščenec finančne uprave? Ali 
zakonu, na katerega je dal službeno pri­
sego, ali pa intencijam trenutno vladajo­
če politične kaste? Kje ostane tista tako- 
zvana državljanska morala? — Brez naj­
manjše primesi kake strankarske tenden­
ce stavljamo prednj^. vprašanja, na ka­
tera naj vsakdo odgovori po svoji vesti 
in prepričanju! —

Nedavno tega je imel Maribor priliko, 
videti seijzacijonelno dirko zasačenega 
tihotapca in njegov skok v Dravo. Malo

pred tem dogodkom smo sporočili jav­
nosti par manjših slučajev in finančna 
kontrola je prišla do prepričanja, da se je 
uprav otvorila nekaka sezona za tiho­
tapstvo s saharinom. Vsako leto ob času, 
ko dozoreva grozdje in se vkuhava sa­
dje, »gre« saharin izvrstno. Na ta splošni 
sum je naša agilna financa začela budilo 
paziti in res je zasledila: Enkrat špehar- 
sko Ančko, drugikrat dva tri branjevca, 
tretjikrat drznega, predkaznovanega ti­
hotapca Š. z 8 kg sladke robe, enega po­
tegnila iz valov in včeraj je bila ob ude 
Iežbi številnega občinstva izvršena neka 
hišna preiskava. Tam so finančni organi 
jako stalni gostje; mika jih namreč »po 
božna Pepca«, znana tihotapka, katero je 
svojčas že »Jutro« ovekovečilo. Včeraj 
šnja preiskava sicer hi imela negativne 
ga uspeha, (našlo se je namreč le nekaj 
škatljic), pač pa je bila senzacija dneva. 
Moža-civilista, zaupnika finančne obla­
sti, ki je hotel igrati vlogo odjemalca, so 
razjarjene ženske pozdravile s hladnim 
tušem . . .  Med vriščem so ga polile s ce­
lim škafom vode. O občutkih moža pu 
ščamo vsakemu svobodno mnenje 

Radi utemeljenega splošnega suma se 
vzlasti ob tržnih dneh posveča vsa po­
zornost na sumljivo nabasane nahrbtni 
ke. Tako so »vzeli na piko« enega takih 
osumljencev ter mu pregledali srce in 
obisti njegovega nahrbtnika. In sedaj, da 
ste čuli, kako je ozmerjal vsako instan 
co: policijo, sodišče, financo z najizbra 
nejšimi izrazi, sklicujoč se, da bodo go 
tovi gospod poslanec že pokazali. . . .  
Smo skromnega mnenja, da bo § 104 s. 
k. z. že pokazal, da strankarska legiti­
macija ne imunizira takih izpadov, ki 
škodujejo ugledu državnih nameščencev, 
kateri vrše ob pičlih dohodkih odgovor­
no in za lastno življenje nevarno službo.

— Ob priliki se na ta velezanimiv pred 
met še povrnemo; kajti mnogo je nam 
ležeče na tem, da se odstrani madež ti­
hotapstva ali pa vsaj omeji ta nemoralni 
pojav.

m dnevni drobiš
Vsem, ki potujejo z vlaki.

Direkcija državnih železnic v  Ljubljani 
je uvedla na postaji Maribor gl. k. in 
Celje predprodajo kart za tu- in inozem­
stvo. S tem nudi potujočemu občinstvu 
možnost nabaviti potrebne karte za dva 
dni pred potovanjem. Ako bo občinstvo 
to ugodno priliko izrabljalo, bo izostala 
stiska pri potniških blagajnah.

Na drž. meščanski šoli v Slovenski Bi­
strici

se vršijo privatni izpiti dne 29., razredni 
pa 30. avgusta- Vpisovalo se bo 31. av­
gusta pod znanimi pogoji. Pri vpisova­
nju je plačati 20 Din v prid zdravstvene­
mu fondu. Revni učenci se oprostijo te­
ga prispevka na podlagi ubožnega spri­
čevala. Šolska maša bo 3. septembra, 
redni pouk se prične 4 .septembra.

Otvoritev dvotirne proge Beograd 
Indjija,

ki bo kmalu dovršena, bo 1. sept. Do 15. 
sept. bodo na progi vozili samo tovorni 
vlaki, da se utrdi nasip, 15. sept. pa se 
otvori na obeh tirih redni promet za vse 
vlake. Proga Beograd—Indjija je morala 
dozdaj prenašati silen promet i v smeri 
proti Zagrebu i proti Subotici, ter so bi­
le zamude vlakov radi njih velike mno­
žine nekaj navadnega. Z otvoritvijo dru­
gega tira upajo zamude odpraviti. Po­
stopoma se bo kasneje otvoril promet 
na drugem tiru tudi dalje do Broda.

Koliko s e  bo Eetcs pridelalo 
hmelja  u Europ i?

Na mednarodnem kongresu hmeljarjev 
v Novem Sadu, ki se je vršil te dni, so 
referenti iz posameznih držav, v katerih 
se prideluje hmelj, podali poročila o pred- 
videvni hmeljski žetvi v letošnjem letu. 
Za J u g o s l a v i j o  je poročal direktor 
Zveze hmeljarjev sledeče: V Vojvodini 
in Sremu se lahlco računa na 70—75000 
(napram 60.000 ldni), v Sloveniji na 
50.000 (napram 40-000), torej za prilično 
10% več kot lani. Ta številka je vsekakor 
zadovoljiva, ker poročila iz drugih dr­
žav predvidevajo za 20—30% slabšo že­
tev. V A v s t r i j i  se računa na 2000 st 
(napram 3000 v 1. 1927), na P o 1 j s k e m 
na 42.000 st (naprarn 50-000), na A 1- 
z a  š k e m na 65—70.000 (napram 75.000). 
V N e m č i j i  računajo na 152^-156-000 
(napram 205.000). Vsega skupaj se raču­
na v Evropi na 520—550.000 stotov po 
50 kg, torej za 120.000 stotov manj nego 
Ani.

pod vlak in našla pod kolesi takojšnjo 
smrt. Inženjerja pa je vlak z motorjem 
vred vlekel še 60 m daleč, vendar je do­
bil mož le lažje poškodbe. — Pavel Sta- 
delm Jyer, tudi uradnik na Dunaju, oa se 
je ubil že pri svbji prvi vožnji z motor 
jem. Vozil se je po ^serpentinasti cesti iz 
Branda na Laab<5 in je zgubil oblast nad 
strojem ter se z vso silo zaletel v dre­
vo. Bil je na mestu mrtev.

Službe pri oblastnem odboru.

5 a m e  sm rtne nesreče
V nedeljo se je pripetila cela vrsta 

smrtnih nesreč tako v planinah kakor 
tudi pri vožnjah z avtomobili. Na'Polj­
skem se je hotel neki avto ogniti na mo­
stu pri Jaslo polno naloženemu vozu in 
se pri tem zvrnil v sedem metrov glo­
boko reko. Nekaj minut po nesreči je 
umrl šofer, ostali potiniki pa so bili težko 
poškodovani. — Iz Zinala v Švici jav­
ljajo o dveh ponovnih smrtnih nesrečah 
v gorah. Na ledeniku Grat Besso je re­
šilna ekspedicija na?;la trupli dveh turi­
stov. Gre za visokošolca Leubo iz Chaux 
de Fondsa in njegovega tovariša Rey- 
monda iz Fleuriera. Oba hribolazca je 
zalotila strahovita nevihta ter zahtevala 
od obeh življenje. — V nedeljo popoldne 
sta se vozila z motorjem po Dunaju so­
proga bančnega uradnika Diefenbach in 
njen svak inženjer Diefenbach. Ko sta 
hotela pasirati neki ''industrijski železni­
ški tir, ju je zagrabf.1 premikajoči vlak- 
Zadaj sedeča gospa je padla z motorja

Oblastnii odbor mariborski razpisuje 
pri osrednjem uradu v Mariboru nasled 
nja mesta: 1. mesto konceptnega urad­
nika. Predpogoj je opravljeni praktični 
izpit za administrativno poslovanje. 2. 
dve mesti gradbenih inženjerjev. 3. dve 
mesti, računskih uradnikov. Prosilci za 
ti mesti morajo dokazati, da so prebili 
najmanj pet let v računski stroki in z 
uspehom opravili izpit iz državnega ra­
čunovodstva. 4. dve mesti pisarniških 
uradnikov. Prosilci morajo dokazati pri­
merno prakso in sposobnost za vodstvo 
vseh pisarniških poslov- 5. mesto račun­
skega praktikanta. Za to mesto se zahte­
va z dobrim uspehom prebiti zrelostni 
izpit na srednji ali tej enaki šoli, ki je 
upravičena izdajati državno veljavna 
spričevala. 6. troje mest pisarniških pod- 
uradnikov. Predpogoj popolno znanje 
strojepisja in stenografije in večletna 

zadovoljiva pisarniška praksa. 7. dve 
mesti pisarniških slug. — Razen nave­
denih posebnih pogojev morajo prosilci 
dokazati tudi izpolnitev splošnih predpo­
gojev za sprejem v oblastno službo, ki 
so predpisani v § 4. uredbe glede službe 
ne pragmatike za nameščence maribor­
skega oblastnega odbora z dne 21. juli­
ja 1927, uradni list 17. sept- 1927., št. 
406/26. Pravilno kolkovane prošnje, 
opremljene s predpisanimi in zadostno 
kol kovanimi prilogami je predložiti te- 
kTTm štirih tednov oblastnemu odboru 
mariborskemu. — Razen gori navedenih 
ie istotam razpisana tudi služba pomož­
nega gradbenega tehnika.

Protestno zborovanje trgovskih na­
meščencev.

Na včerajšnjem'protestnem shodu tr­
govskih nastavljencev se je z ozirom na 
dejstvo, da so z naredbo o odpiranju in 
zapiranju obratovalnic prizadeti tudi 
bančni, industrijski in sploh vsi privatni 
nameščenci, sklenilo sklicati ponovni ve 
liki protestni shod v sporazumu z vsemi 
organizacijami privatnih nameščencev v 
Mariboru. Ta- skupni protestni shod se 
bo vršil dne 4. septembra tl.

Gostovanje kluba »Kulisa« v Siovenj- 
gradcu.

Pišejo nam: V soboto so nas obiskali 
člani kluba »Kulisa« iz Maribora ter pri­
redili na tukajšnjem odru jako uspelo 
gledališko predstavo. Gostovali so „ 

prekrasnim Schnitzlerjevim igrokazom 
j »Ljubimkanje«, katerega so odlično po­
dali. Nudili so nam lep gledališki večer 
Videlo se je na vseh, da je predstava ja 
ko dobro naštudirana. Upajmo, da go 

j  stovanje te simpatične družbe ni zadnje 
v našem mestu.

Iz zadružništva.
V zadružni register se je vpisala na 

novo »Kmetska hranilnica in posojilnica 
v Beltincih« registrirana zadruga z ne­
omejeno zavezo. — Izbrisala pa se je 
»Lesna in kovinarska zadruga v Strni- 
šču pri Ptuju«, ker je likvidacija zaklju­
čena.

Bitke med sladoledarji
so najnovejša atrakcija  naših ulic. 
Običajno se spoprim eta dva dečka 
istih gospodarjev ter si preizkušata 
svojo moč, ki sicer v naših krajih 
težko pride do izraza. P rav eg a  raz ­
loga za pretep v takih prim erih na­
vadno ne ve ne ta ne oni in konec je 
bolj komičen kot tragičen. Danes do­
poldne okoli 11. pa se je pripetil na 
Aleksandrovi cesti nasproti kolodvo­
ra  tak incident, ki se laže označi kot 
pravi napad kakor pa običajen pre­
tep. Najbrž iz konkurenčne zavisti je 
neki nem škutarski sladoledar, ko je 
opazil nedaleč m uslimanskega kole­
go, planil v njega, ga nahrulil, češ 
da nima tod ničesar iskati in ga na­
vsezadnje pričel prav  prostaško pe­
stiti. tako da se je revež resno za­
smilil pasantom . V tem je prispel ne­
ki drugi musliman prvem u na pomoč, 
a je slabo naletel. Neevropski E vro­
pejec je tudi tega prem ikastil. Ljudje 
so mislili, da bo sedaj mir. Nem škutar 
pa, ki se je bil že vrnil k svojem u vo­
zičku, je nenadoma dobil korajžo in 
ponovno skočil za »nasprotnikom« 
ter ga nasuval. Ko je kasneje prispel 
stražnik in odvedel vso trojico slado­
ledarjev v družbi očividcev-prič na 
stražnico, niti tu ni znal biti prejšnji 
napadalec dostojen in se je nesram no 
vm ešaval v uradno poslovanje v a r­
nostnih organov. P rehudega civilizi­
ranca čaka zaslužena kazen.

SPARKLET
Sparklet, Sparklet, original angl. si 

fonska steklenica

Vajeniška in pomočniška razstava.
Ugotovilo se je, da nekatere zadruge 

sploh niso obvestile svoje člane radi va­
jeniške in pomočniške razstave, ki se vr­
ši dne 2. septembra 1928 v dvorani pivo­
varne »Union« (prej Gotz) če ravno so 
bile vse zadruge obveščene dne 1- maj- 
nika 1928. Vsi samostojni mojstri in moj- 
strinje se vabijo, da obvestijo svoje va­
jence in pomočnike o tej razstavi in da 
se lahko še javijo v pisarni Slovenskega 
obrtnega društva. Prijave in izdelki se 
bodo prejemali od tistih, ki niso bili po­
učeni od svojih zadrug, tudi na razstav­
nem prostoru dne 30. avgusta 1928.. Ti­
ste zadruge, katere niso storile tega, pa 
opozarjamo na § 114 obrtnega reda. K 
zadevi $e ie vrnemo.

S policije.
Aretirana sta bila Marija F. radi vla- 

čuganja in Karl F. radi pijanosti. — Pri­
jav je bilo vloženih 14, od teh 6 radi kr­
šitve cestnopolicijskega reda.

Utopljenka pri Ptuju.
V četrtek 16. trn. popoldne so našli na 

desnem obrežju Drave blizu spodnjega 
Sturmovca, občina Sv- Marko, srez 
Ptuj, truplo neznane utopljenke. Pokoj­
na je morala biti stara 24 do 30 let, mo­
čne postave, temnorujavih las in je imela 
lepo negovane nohte. Na truplu je bilo 
opaziti več poškodb, ki so bile prizade­
jane bodisi pred smrtjo ali pa tudi morda 
pri padcu oziroma skoku v Dravo.

Grdo nehvaležnost
je pokazal neki Ivan Kozar, kleparski po- 
močnih, varnostnim oblastvom. Svoje- 
časno so ga namreč izgnali iz Maribora, 
a mu kasneje na izrecno prošnjo in nje­
govo zaobljubo, da se bo poboljšal, do­
volili bivanje v našem mestu. Fant je do­
bil službo v orglarski delavnici g. 
Brandla, kjer pa ni mogel premagovati 
skušnjav po tujem blagu. Že delj časa si 
je »v obrokih« prilaščal razne množine 
kositra in ga prodajal nekemu maribor­
skemu obrtniku, ne da bi bil gospodar 
kaj vedel za njegovo nepošteno početje. 
Ko pa se je sedaj ob neki . priliki zazdel 
Ivan tvrdki Brandl skrajno sumljiv, so 
fanta prijeli, nakar je prišla na dan čela 
vrsta starih tatvin. Sunil je vsega skupaj 
od 55 do 73 kg kositra; točna količina Še 
ni ugotovljena. Tvrdka Brandl trpi okrog 
8000 Din škode. Aretirani pomočnik, ki 
deloma praznava tatvino, je imel pa še 
nekega Č. F. za posrednega tovariša, ki 
:e Ivana nagovarjal, naj mu prinaša iz 
delavnice kositra.

Pri včerajšnlih šoferskih izpitih,
ci jih je vodil policijski svetnik g. Pestev- 
šek, sta od trojice kandidatov dva pad­
la. Komisija za šoferske izpite je zadnji 
čas prav stroga in polaga — pravilno! — 
največjo pažnjo na to, kako se izkaže 
candidat na volanom na cesti in ne le 
kako je podkovan v teoriji.

Podoficirsko podporno društvo
se iskreno zahvaljuje pevskemu društvi 
»Pohorje« iz Hoč in »Jutranjici« iz Me­
lja za prijazno sodelovanje pri vrtni ve­
selici pri »Treh ribnikih«. Vsem trgor- 
cem, gostilničarjem in ostalim za poklo­
njene dobitke, kakor tudi cenj. občinstvu 
za obilen obisk. 157»

Dr. Fraq Toplak
ne ordinira do 10. septembra. « «

Ure, zlatnina na obral*
brer. p o v ija  - -  JlgV. »Maribor, Gn;r>o- 
sk» B I S ,  a



* a i i u o r u ,  dne 2o. Vili. 1928. Mariborski V E Č E R N I K Jutrs*
Stran S.

Zamorci v civi­
lizaciji

VELIKA POPULARNOST ZAMORSKE 
PESMI IN GLASBE. — 10.000 ZAMOR­

CEV V U. S- A.
Zamorska godba je prodrla v kratkem 

času v vsa zabavališča Evrope in lahko 
bi se tudi reklo, da je osvojila ves svet. 
Vsa velika mesta poznajo tudi vsaj po 
imenu in iz slik lepo zamorsko plesalko 
Josipino Baker, pri tem pa vedo le malo 
o narodu, iz katerega izhajata plesalka 
in tako silno popularni jazz-band- Baker- 
jeva predstavlja 10 milijonov zamorcev, 
ki živijo v ameriški civilizaciji. Ti zamor­
ci imajo za seboj težko življenje.

Do nedavno so še obstojali v Zedinje­
nih državah strogi predpisi glede obče­
vanja z zamorci in šele novejši čas daje 
zamorcem več pravic in olajšav. Zamor­
ci se pa tudi sami čvrsto uveljavljajo. 
Njih življenje je dalo novejši dobi že 
mnogo motivov za dramatična in epična 
dela in mnogi zamorski umetniki so se 
čudovito naglo predstavili celokupnemu 
svetu.

Zamorska pesem, ki ima danes tolik 
sloves, je nastala v krutem suženjstvu. 
.Nekdaj je bila izraz trpljenja in ogorče­
nja. č e  so se zamorski pevci pojavili med 
belokožci, so bili brezobzirno izgnani in 
celo okrutno kaznovani. Tudi tisk se je 
dolgo in krčevito branil in zapiral pred 
zamorsko poezijo. Se pred nedavnim ča­
som zamorski poeti niso mogli obravna­
vati snovi iz zamorskega življenja. Za­
tekali so se k biblijskim zgodbam in zla­
sti k onemu delu, ki obravnava trpljenje 
Judov. Te pesmi so vsi zamorci tako do­
bro razumeli, kakor da bi izražale za­
morsko suženjstvo in trpljenje.

Zamorci, ki se zdijo belokožcem kot 
velika enotna narodna skupina, so med 
seboj strogo deljeni. Ločijo se po tem­
nejši in svetlejši polti in med njimi so 
tudi tradicijonalne plemenske kaste ali 
nekaka krvna aristokracija. Samo du­
ševna aristokracija izhaja iz 'vseli slojev 
tfer ne pozna nobenih razlik.

Nasprotja med belokožci in črnci se 
marsikje še dandanes z vso trdovrat­
nostjo vzdržujejo. Tako so v ameriški dr­
žavi Virginija po vseh kolodvorih še da­
nes dvojne čakalnice: ene za belokožce, 
druge za črnce. V Ameriki se še dan na 
dan dogajajo divjaški izbruhi sovraštva 
belokožcev proti črncem- Odkod to sov­
raštvo, je težko dognati. Nekaj je instink­
tivnega, drugo je pa priučeno in sfanati- 
zirano. Del zamorcev je tega že vajen 
do neobčutljivosti, je top in resigniran, 
drugi del se pa sam ponosno in neza­
upljivo drži ob. strani. Pri žilavosti, ki jo 
imajo zamorci, je pa gotovo, da bo to 
desetmilijonsko ljudstvo v severni Ame­
riki še nekoč važen faktor.

Spori

Neverjetna m o č
je  skrita v m a le m u  zavitku.
En p o izk u s  V as bo  pre­

pričal, d a

Ženska hvala
perilo napravi sn e ž n o b e lo .
V njej s e  perilo n am oči  
p r e k o  n o č i ,  z a  iz k u h a -  
vanje pa je  najbolje, č e  s e  

v z a m e

SCHICHTOVO  
T E R P E N T IN  MILO

Kakor Robinson . . .
neobljudenem

Plavalno prvenstvo Maribora-
Tekma za prvenstvo Maribora v pla­

vanju, ki jo je nameraval prirediti v ne­
deljo 26. tm. SK Železničar, se radi padca 
temperature ne bo vršila.

ISSK Maribor — nogomet-
Jutri v petek ob 1S.30 važen sestanek 

vseh moštev na igrišču. Sestava moštev 
proti Sturmu, Muri in Rapidu. Udeležba 
obvezna. — 'Načelnik.

Uiseči mostovi
V prastari dobi so bili Semiramidini 

viseči vrtovi pravo čudo tehnike, danes 
so pa zavzeli to mesto orjaški vsieči mo, 
stovi, katerih je največ v Ameriki. New- 
York dobi v kratkem peti viseči most, 
ki bo največji na svetu. Dosedanji viseči 
mostovi so preko Vzhodne reke ter ve­
žejo otoka Manhattan in Brooklin- Dol 
žina jim je od 500—800 metrov, kar je 
dosti za viseči most. Novi most bo pa 
dolg 1664 metrov ter bo vezal otok Man­
hattan s središčem Newyorka in z desno 
obalo reke Hudson- Stal bo 75 milijonov 
dolarjev ali okrog 4 milijarde dinarjev- 
Te ogromne stroške bo krila mostnina. 
Ce se bo pobiralo od vsakega avtobusa 
po 1 dolar, bo vse krito že 1. 1954.

Sarajevske zmešnjave.

Aretacija »visoke živine«.
Pariško orožništvo je te dni aretiralo 

nedaleč Peringneuxa zanimivega pote­
puha, ki je tekom zaslišanja izpovedal z 
resnim ponosom, da je nič več in nič 
manj kakor predsednik mednarodnega 
sindikata pohajačev. Ko so možu preti­
pali žepe, so res našli neke čudovite do­
kumente, iz katerih je razvidno, da šteje 
ta svojevrstna organizacija okoli tisoč 
Članov, ki plačujejo letno po en frank. 
Med papirji je policija zaplenila tudi ključ

Pokalne tekme JNS otlgodenc.
JNS je v torek sklenil, da se radi te­

kem za srednjeevropski pokal odgodijo 
tekme za zlati pokal JNS-a ter se za en­
krat odredi, samo odigranje prvega ko­
la, in sicer za dan 23. septembra. — Ta 
odločba bo gotovo prišla najbolj prav 
kapetanu našega podsaveza, ki je bil po 
nedeljski tekmi Ljubljana—Maribor po­
stavljen pred težko nalogo, tekom ne­
kaj dni sestaviti reprezentanco LNP-a 

zirajoč se na potek in uspeh tekme- — 
ISSK Maribor, SD Rapid in SK Železni­
čar bodo torej lahko kompletni nastapi- 
li pri svojih ljedeljskih prijateljskih tek­
mah, ker odpade tekma LNP—Sub. NP.

Novi nogometni klubi.
JNS je na poslednji seji sprejel za red­

ne člane naslednje nove sportske klube: 
iz zagrebške podzveze GSK Sava (Sav­
ski Most), SK Hajduk (Pakrac), iz beo­
grajske podzveze SK Jadran (Kraguje­
vac), SK Omladina privrednika (Vršac), 
SI( Viktorija (Beograd), SK Rudar (Vrd- 
nik), Slovački SK (Petrovac). Kakor je 
iz mnogih novih klubov razvidno, se po­
slednji čas izredno hitro razvija pri nas 
športno življenje, kot bi hotelo nadokna­
diti svojo zaostalost za drugimi država­
mi Srednje Evrope.

Državno prvenstvo v plavanja 
priredi 24., 25- in 26. tm. Jug. plavački 
sa/ez v Beogradu. Tekmuje se v plava­
nju, skakanju in polo igri. To je osmo 
prvenstvo države. L- 1921 je bilo na 
Bledu, 1922. v Beogradu, 1923. in 1924. 
na Sušaku, 1925. v Splitu, 1926. v Du­
brovniku in lani na Sušaku. Naslov ab­
solutnega prvaka JPS-a brani splitski 
plavalni klub »Jadran«, prvenstvo v po­
lo igri je dosegel lani dubrovniški »Jug«.

Radi neprestanih razprtij v sarajev­
skem nogometnem podsavezu, ki so s 
poslednjo skupščino, ko sta bila izvolje­
na kar dva odbora, dosegle kulminacijo, 
je JNS na svoji predvčerajšnji seji skle­
nil: skupščina SarNP ni potekla regu­
larno. Upoštevajoč neznosne težke raz­
mere v SarNP odloča upravni odbor 
JNS: Razpustita se oba izvoljena odbo­
ra in se sarajevska podzveza do prihod­
nje glavne skupščine JNSa podreja di­
rektno savezu, prepuščajo glavni skup­
ščini, da stori končnoveljavne sklepe. Kot 
svojo eksekutivo postavlja JNS v Sara­
jevu poslovni odbor, sestoječ iz po ene­
ga člana od vsakega kluba, kateremu se 
imaio takoj izročiti vse agende in bla­
gajna.

R n g l e š k i  r a z i s k o v a l e c

Fau;ceti
se je s svojim sinom in nekim prijate 
ljem že pred leti podal v notranjost Bra­
zilije, da razišče in opiše neznane pra­
gozdne kraje- Prvo leto je še pošiljal za­
nimiva poročila v svet, potem je pa utih­
nil. Poizvedovali so za njim in njegovo 
ekspedicijo, a brez vsakega uspeha. Lani 
so po poročilih nekih Braziljanov začeli 
domnevati, da se je mož odrekel civili­
zaciji ter da se je pridružil nekemu indi­
janskemu plemenu sredi pragozdov. Po 
svoje so zanj poizvedovali tudi spiritisti 
in okultisti. Tako je nastala obilica fan­
tastičnih vesti o raziskovalcu, ki je bil 
nekdaj polkovnik v angleški vojski- Le­
tos se je pa odločil njegov bivši tovariš 
iz vojne Dyott, da ga poišče. Dolgo se 
tudi njegova ekspedicija ni javljala iz 
pragozdov, sedaj je pa Dyott iz Mane po­
slal brezžično brzojavko, da so Fa\vcetta 
in par njegovih spremljevalcev ubili In­
dijanci že pred enim letom ob Kulmenski 
reki.

Holandski novinar na 
otoku.

KOPENHAGEN, 22. avgusta. P o ­
vodom reševanja ekspedicije genera­
la Nobile je bil tudi holandski novi­
nar in publicist Hoggendorf poslan od 
nekega velikega rotterdam skega li­
sta v polarne kraje. Do I<ingsbaya je 
potoval z drugimi poročevalci, potem 
se je pa ločil od njih. Hotel si je sam 
ogledati Spitzbcrge in z raznimi la­
djami se je vozil ob bregu otočja. 
Končno se je dal tudi izkrcati ter je 
— ko je bilo že prepozno — opazil, da 
se je zmotil z pomanjkljivim zemljevi­
dom. Hotel je priti na južni de! Spitz- 
bergov, izkrcati se je pa dal na ne­
kem malem neobljudenem otoku. Tam 
se je znašel kakor Robinzon brez 
hrane, orožja in opreme.

K sreči je našla norveška ladja 
»Michael Saro« na obali samotnega 
otoka pismo, v katerem  slika Hog- 
gendorf svoj obupni položaj ter prosi 
za pomoč. Opazili so tudi, da so ska­
le otoka popisane z velikimi črkami 
SOS-ldica na pomoč. Nekaj m ornar­
jev se je izkrcalo ter iskalo po otoku 
nesrečnega novinarja. Iskanje je bi­
lo pa brezuspešno in šele sedaj so po 
sistematičnem iskanju našli Hoggen- 
dorfa popolnoma izčrpanega in s trte ­
ga vsled lakote in obupnih rešilnih 
poskusov.

Teniške zanimivosti iz Poreča.
V mednarodnem teniškem turnirju 

v Poreču (Portschach) na Koroškem sta 
Mariborčana Leyrer—Hitzel podlegla 
dvojici Artens—Matejka 1:6, 3:6. — V 
predzadnjem kolu je uspelo Artensu po­
tolči Jana Koželuha 6:1, 1-6, 6 :2. Finale 
odigra Artens z Matejko. Presenečenje 
so doživeli tekmovalci tudi pri damah: 
ga Neppach je zgubila proti ge Redlich
1:6, 6 :0, 6:4; gdč. Hagenauer pa je pre- 

do spoznavanja posebnega rokovnjaške- magala prvakinjo madžarskih juniorjev 
ga jezika neznanih lumpaciiev* | gdč. Latcsž.

Loyč S eorge  in krojači
Lloyd George se je tako zameril 

londonskim krojačem, da so nasto­
pili proti njemu s posebno spomenico 
svoje organizacije. Stari angleški po­
litik je bil že tolikokrat napaden po 
listih, sedaj so se pa razpisali v svo­
jem listu proti njemu tudi — krojači. 
Vzrok: na najnovejši sliki Lloyda 
George-a, ki je razstavljena po lon­
donskih izložbah, so ugotovili kroja­
či, da je ta mož pri vsej svoji slavi za- 
nikerno oblečen in da ne bi bili pred 
svetom kr ivi  njegove slabe zunanjo­
sti, so napisali v svojem listu, da je 
Lloyd George tako zanikern glede 
obleke, da ne more dostojno izgledati 
uiti v Londonu, kjer se udejstvuieio 

najboljši k ro jač i

m u55olini od nekčaj
Ameriške knjigarne in založništva imajo 

veliko veselje z raritatami ter se tudi ne 
strašijo stroškov, če se da poiskati kako 
delo, ki postavi v zanimivo luč kako važ 
nejšo osebnost. Po poročilu socialistične­
ga glasila »Vorwarts« je neka newyor- 
ška založba založila sedaj roman, kate­
rega je spisal Mussolini, ko je v starosti 
28 let urejeval neko socialistično teden­
sko glasilo. To delo je slab pripovedni 
poskus ter obravnava ljubezensko zgod­
ba trientskega kardinala in neke aristo­
kratinje iz 17. stoletja.

Rngleški besednjak
povzroča ogromno delo. Sir James 
M urray se je ravno pred 53 leti lotil 
sestave novega besednjaka te r  je to 
delo šele sedaj dovršil. Učenjak je s 
svojimi sotrudniki zbral 5,000.000 ci­
tatov nredno je prišel do pravega 
dela. P rebral je tudi vse najstarejše 
angleške knjige in raztolmačil je ne­
šteto dialektičnih izrazov. Od njego­
vih sotrudnikov sta dočakala samo 
dva dovršitev ogromnega dela.

Kupu jte železn iške vozne 
karte v bHjetarni ,Putnika‘ 
v Mariboru. Ateksandr.53
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Edgar Wallaoe:

Žaba z masko
(The Fell&wship with the Frog:)

V njegovo veliko presenečenje je bil 
Bennet takoj pripravljen.

V Dorkingu sta moža takoj našla- Od­
pravljal se je ravno iz. službe.

»Seveda, gospod inšpektor, dobro se 
spominjam, da sem govoril z gospodom 
Bennetom. O slikah sva se razgovarjala.

»Ali veste natančno, kedaj je to bilo?«
»Popolnoma natančno! Ob dveh je pri­

šel mimo službojoči podčastnik in takoj 
za njim gospod Bennet- Podčastnik ga 
je videi-«

Podčastnik je vse to potrdil. Benneto- 
va izjava se je potrdila tudi v Kings- 
bridgu. Elk je obrnil avto nazaj proti 
Horshamu-

»Ne bom se opravičeval, gospod Ben­
net,« je dejal. »Saj poznate moje delo in 
mojo dolžnost.«

»Saj se ne pritožujem,« je dejal Bennet 
čemerno. »Dolžnost je dolžnost. Po vsej 
pravici pa želim vedeti, zakaj ste ravno 
mene sumničili.«

Elk je potrkal na okno avtomobila ter 
dal ustaviti-

»Pojdiva naprej po cesti,« je rekel. 
»Tako lažje govorim-«

šla sta, a nista nekaj časa spregovorila 
niti besede.

»Bennet, iz dveh vzrokov ste sumljivi. 
Skrivnosten mož ste in nihče ne ve, od 
česa živite. Premoženja nimate. Tudi 
pravega posla nimate, od časa do časa 
pa izginete od doma in nihče ne ve. kam. 
Če bi bili mlajši, bi si mislil, da živite 
dvojno življenje. A niste človek te vrste. 
To je sumljivost številka ena. Številka 
dve je pa to, da se vedno dogajajo vlo­

mi, kadar izginete. Mislim, da je to žabje 
delo. Svojo teorijo Vam bom razložil. 
Žabe so zadnje vrste. V tolpi ni dosti 
možgan. Zgoraj pa sedijo prebrisani, med 
katere pa ne spadajo tički, ki živijo od 
zločinov. Žabe imajo nekaj ljudi, ki stoje 
izven organizacije ter opravljajo posebne 
posle.«

»In Vi mislite, da spadam med te dobre 
ljudi?« je vprašal Bennet.

»Točno to sem mislil. Vlom pri lordu 
je moral izvršiti strokovnjak. Vse izgle- 
da po Saulu Morrisu.«

Elkove ostre oči so opazovale Benne- 
tov obraz, a niso našle ničesar.

»Spominjam se na Saula Morrisa,« je 
dejal Bennet počasi- »Sicer ga nisem 
nikdar videl, a sem dosti slišal o njem. 
Ali mi je bil podoben?«

Elk je povesil glavo. »Če sploh veste 
kaj o Morrisu, potem veste tudi, da ni 
nikdar prišel v roke policiji, da ga nihče 
ni videl razven tovarišev in da ga tako 
tudi nihče ne more spoznati-«

Zavladal je dolg molk. Blizu avtomobi­
la je spregovoril Bennet:

»Ne zamerim Vam; moje obnašanje je 
res sumljivo. Imam pa zato tehtne vzro­
ke. Kar se vlomov tiče, ne vem ničesar- 
Če bi kaj vedel, bi gotovo povedal. Pro­
sim Vas samo, da ne bi moji hčerki o 
tem govorili, k e r -------------pa saj ni tre­
ba vpraševati zakaj.«

Ela je stala ob vrtnih vratih, ko se je 
avto približal. Ko je zagledala Elka, ji 
je nasmeh izginil z lic. Elk je instinktivno 
čutil, da je tako vznemirjena radi brata.

»Gospod Elk je prišel, da bi nekai po­
izvedel radi napada na gospoda Gordo- 
na,« ji je dejal oče kratko. Elk je dobil 
utis, da stari Bennet ne zna lagati.

Ko sta bila sama z Elo, ga je vpra­
šala:

»Ali ni kaj v redu, gospod Eli."
»Vse je v redu, gospodična! Prišel 

sem samo radi tega sem, da osvežim 
malo svoj spomin, ki ni bil nikdar pose­
bno dober, zlasti kar se tiče letnic. Dan 
Kristovega rojstva, to je edini datum, ki 
ga imam v spominu. Ali je Vaš brat zo­
pet v mestu?«

»Včeraj večer se je vrnil,« je odgovo­
rila ter skoraj trmasto dostavila, »sedaj 
je res v dobri službi, gospod Elk!«

»To sem že večkrat slišal,« je dejal 
Elk. »Upam samo, da ne dela vsega s 
svojo družbo. Lahko ste pa mirni, ne iz­
pustim ga iz oči!«

Zvečer je priznal detektiv Dicku ves 
potrt svojo zmoto. »Ne vem, kako sem 
prišel ravno na Benneta,« je tožil- »Zdi se 
mi, da se ponavljajo moje mladostne no­
rije. Kakor vidim, so listi že izvohali tat­
vino.«

»A tega ne vedo, kaj je bilo ukrade­
no,« je dejal Dick. »To mora ostati taj­
no.«

Nahajala sta se v mali pisarni, v kate­
ro je Dick le redko zahajal. V drugih pi­
sarnah so bili zaposleni rokodelci, da 
odstranijo posledice atentata na Dicka. 
Značilno je, da sta oba moža pazljivo 
motrila delavce, če nimajo na levi roki 
tetovirane žabe. Tega znamenja nista 
opazila, Elk je pa neprestano mislil na 
žabe. Mislil je na potepuha Karla, ki je 
hodil z umorjenim Genterjem. Moža so 
stalno nadzirali, njegove identitete pa 
niso mogli ugotoviti. Izginil je brez sle­
du. To je bilo zelo kočljivo, kajti Karlo 
je v tolpi najbrž proslula številka sedem, 
za žabo najvažnejši mož v organizaciji.

»Ne bo dosti pomagalo, če pošljemo še 
koga ven, da bi nadaljeval z Genterjevo

Voditi red veljaven od 15. mala
Prihod In odhod osebnih vlakov v postali Maribor gl. kol.

Prihod vlakov v Maribor gl. k. Odhod vlakov iz Maribora g!, k. jj

Vrsls vlaka Frih tja  is ob uri Vrsta vlaka Odhaja v ob u ril
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9
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S Avstrijo
Fala
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1 Prevalj« 12-53 • Prevalje 13-fO
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potniški Ormoža 14-40 Št. Dj 11-30
brzi Zagreba 1451 brci Ljubljano

Zagreb
14*55

Ljubljana 160-2 1.4-35
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Ljubljane
1511 
16 34 potniški
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17-105Avstrije 18-20 Falo
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IZŠEL JE
A*3UM SLOVENSKIH

KNJIŽEVNIKOV
\

Knjiga, ki je razkošno opremljena stane do 5. maja broširana 
130 Din, vezana 160 Din, poštnina 10 Din več. Naroča se v

Knjigarni Tiskovne zadruge, Maribor 
Aleksandrova cesta štev. 13

ulogo. Sistem tic učinkuje dvakrat- Bog-
zna, če ve Lola kaj o tem?«

»Ne verjamem, da bi žabe zaupale 
ženski,« je dejal Dick.

Dan sta prebila v brezplodnem iska­
nju. Ko se je vrnil v svojo sobo v poli­
cijskem ravnateljstvu, je Elk dolgo sedel 
ves skrčen tor strmel na pivnik pred se­
boj. Potem je pozvonil in njegov po­
močnik Balder je vstopil.

»Idite v statistični urad in prinesite ml 
vse podatke o vlomilcih železnih blagajn. 
Za nemške in francoske se ni treba bri­
gati, sta pa nekje dva Šveda, ki se zelo 
dobro razumeta na prežigalnike. In po­
tem so še Amerikanci.«

Po preteku precej časa se je vrnil 
Balder s precejšnjim svežnjem spisov, 
slik in odtisov prstov.

»Lahko greste, Balder. Mož, ki ima 
nočno službo, bo nesel to nazaj.«

Elk se je lotil čtiva. Precej spisov je že 
pregledal, ko je naletel na sliko mladega 
moža dolgih brk in kodrastih las. Slika 
je bila ena onih ostrih pozitivov, ki jih 
snimajo neromantični policijski uradni- 
k. Pod sliko je bilo skrbno napisano ime: 
Henry John Lyme R. V.

R. V. je bil jetniški kodeks. Vsako leto 
od 1874 do 1899 je bilo označeno z veliko 
črko. R. je pomenil, da je bil Lyme ob­
sojen 1. 1891, pod V. je bila pa zabele­
žena poznejša kazen. Elk je bral strašno 
in kratko poročilo.

Dalje prihodnjič.

Prispevajte za spomenik 
Kralju Petra t  Mariboru

dovalea la  aaeijakee itama** 
občinstva; »Mika beseda 30 
najmanjii snosek Ota B-

t* - 1  •  /  #  rioptasaaaje la ag<a.
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Perfektna stenotiplstinja
v slovenskem in nemškem jeziku s 
prakso išče službo v Mariboru ter nasto­
pi takoj. Cenj. ponudbe na upravo lista
pod »Stenotipistinja«. 1573

Gostilniškega vajenca
sprejme Nabavljalna zadruga drž. usluž­
bencev, Rotovški trg.' 1579

Stanovanje
3 sob s kopalnico in vsemi pritiklinami 
v neposredni bližini glavnega kolodvora 
zamenjam za enako v bližini parka. Na­
slov v upravi. U

Velika klet
v sredini mesta odda v najem Komaner, 
Aleksandrova cesta št. 12, Maribor. U

Sobo-in črkoslikanje
izvršuje po ceni, hitro in okusno Franjo 
Ambrožič, Grajska ul. 2. 1348

Učenec ali učenka
mešč. ali nižje srednje šole se sprejme 
pri uradniški rodbini na stanovanje in 
hrano. Naslov v upravi lista. 1576

Vsakovrstno angleško,
češko in jugoslovansko sukno že od 24 
Din naprej dobite pri J- Trpinu, Maribor. 
Glavni trg.

Enonadstropna vogalna hiša
10 stanovanj, 2 trgovska lokala, 2 stav­
beni parceli radi selitve za Din 450.000 
na prodaj. Mesečna najemnina znaša Din 
5000. Naslov pove uprava lista. 1570

Dobro eksistenco 
vam nudimo, oziroma samoprodajo na­
šega predmeta, kateri se rabi v vsakem 
gospodinjstvu. Rišite m  zastopstvo 
Kahman & Muller, Maribor, poštni pre­
dal 2. JS51

Učenca
veščega slovenščine in nemščine sprejme 
takoj konfekcijska in manufakturna t: -o- 
vina. Naslov pove uprava lista. 1574

Vse vrste moških In ženskih 
modnih nogavic od 5 Din naprej, samo 
pri J. Trpinu, Glavni trg, Maribor.

V KAVARNI EVROPA
nastop priljubljenih komičarjev 
Bojer In Walden kot Pat in Pa- 
tachon. Eriksen ballet, 4 dame.

se dnevno pečejo edino v

Jul MwM\iti"
Maribor, Mesarska ulica 5 

1514 Povodnlk
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prodaja po najugodnejših cenah in samo 
na debelo

Premog
domači in inozemski za domačo kurjavo in indu- R 
dustrijske svri e.

g Kovaški premog
vseh vrst.

s Ko’ s
livarniSki, plavžarski In plinski 861 S

S Brikete
Prometni zavod za oremoc! d. d. 
v Ljubljani, Miklošičeva cesta 15 / i .  |
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(Moja Koosorci) »Jutra« v Ljubljani; predstavnik izdajatelja in urednik: F r a n  R r o t o v i J v  Mariboru. Tis1-a Mariborska tiskarna d, d,, predstavnik
S t a n k o  D e t e l a *  Mariboru.


